



七夕那天，演员李晨在微博上隔空向张馨予示爱，让人意想不到的是，这段感情赢得了少部分人的祝福以及大多数人的质疑甚至炮轰，“鸭梨山大”的李晨没有选择逃避和放弃，而是勇敢地在微博上捍卫爱情……回顾娱乐圈，恋情遭到大伙一致质疑的案例屡见不鲜，前阵子的“章撒恋”就已不幸中枪，落得低调谈情的下场。

现实生活中，爱情往往会遭遇种种反对、质疑、阻拦，阻力或来自父母，或来自社会舆论。当爱情面临“鸭梨山大”，你还有勇气和毅力坚持自己的选择吗？

○背景

8月23日，在热播电视剧《北京青年》中饰演“大哥”的李晨在微博上隔空示爱张馨予：你独自在这个城市打拼，租着不大的房子，出门经常打不到车；你喜欢这里的生活和工作，并为之坚持努力；你真实，爱憎分明，直来直往的像个孩子。你让我相信——“在哪里、做什么，都不重要，重要的是和谁在一起。”所以，在这个特殊的日子里，我想对你说：今后，天涯海角，有我相伴。

而张馨予也转发了这条微博，称：一下子真的不知道要转发写上什么……一下子词穷了……我……谢谢你让我感到如此幸福，谢谢你，出现在我面前！

正值《北京青年》热播之际，李晨饰演的“叛逆好男人”何东的形象也越来越深入人心。对于李晨七夕示爱张馨予的微博，网友纷纷评论转发，表示大吃一惊，甚至无法接受。对于李晨的突然示爱，他的粉丝似乎也没有做好心理准备，表示“再也不相信爱情了……”

之后李晨又发微博捍卫自己的爱情：我不怕任何人笑话，因为那泪水真不是为了嘈杂的戏言而流。您敲锣打鼓撒花放炮地说，我也不少一两肉，我努力地工作，我对身边的朋友坦诚相待，我对深爱的家人百般呵护，我愤青儿，我冲动，可我自己的人生还不能由我自己来主控？我真不知那些可爱的人们，你们有空有精力的，为何不倾注在学业上工作上梦想上哪怕是水漫金山上，伪祝福我更不需要，您，省省流量吧……

○链接

他们的恋情

也曾不被看好

章子怡与撒贝宁

阻力来源：领导

自从与章子怡的恋情公开后，央视名嘴撒贝宁“鸭梨山大”。知情人透露，恋情曝光后，撒贝宁被央视领导邀请“喝咖啡”，要求其低调处理私事，以免影响工作。章撒二人最近对恋情采取冷处理方式，各自以工作为重。

杨幂与刘恺威

阻力来源：社会舆论

出生于1974年的刘恺威为香港资深艺人刘丹的儿子，毕业于加拿大某大学建筑系的他受爸爸的影响，回流TVB打拼十多年，直到2005年转场内地发展才尝到走红的滋味。杨幂出生于1986年，毕业于北京电影学院，因参演穿越剧《宫》而声名显赫。当二人的恋情公开后，不少粉丝认为他们的年龄相差12岁，文化上也有地区差异，如何能顺利爱下去，是个大问题。

凌潇肃与唐一菲

阻力来源：父母

凌潇肃与曾经的“小三”唐一菲如今已步入婚姻的殿堂，但之前他们的恋情曾遭到家人的反对，凌潇肃的母亲以前很喜欢姚晨，几次向唐一菲表示“我儿子离婚了，娶谁都不会娶你”，让唐一菲备受打击。

浪漫爱情终究敌不过家庭阻力

女主角：若莲

>>工作中的搭档成了恋人

2005年8月的一天，我有了一份新工作。也就是在那一天，我认识了一鸣。如果知道那天会认识他，我想我是不会去的。可是我们每个人都不能预知未来的事情。

刚进公司时，由于我和一鸣都是新人，对于身边的一切还无法应付自如，所以我们便被分到一起。一鸣是那种走到哪里都很显眼的男孩，1.82米的个子，皮肤白白的，眼睛特别亮，女孩子见了都说他长得帅。第一次见到他时，我眼前也是一亮，可从来没有想过，有一天我会成为他的女朋友。

初来乍到的我和一鸣在一起，除了谈工作就是忙工作。我们相处得轻松而愉快，工作也合作得不错，只是有时我突然抬头或转身总会发现一鸣在微笑着注视我。

知道一鸣喜欢我，是因为三件事。

有一段时间，因为上火，我嘴角起了好多泡泡。我这个人娇气，怕疼，嘴里总是不经意地发出“嘶嘶”的声音，一鸣听见了，看上去比我还难受。一天，他拿了一袋板蓝根给我，说：“你别再叫了，叫得我心疼。”当时不知怎么回事，我

脸上火辣辣的热。他接着说：“多喝点水就好了。”我撅着嘴“嘶嘶”地说：“本小姐不喜欢喝水，要不你喂我吧？”本是一句玩笑话，没想到他真的去沏了一杯板蓝根，等到不太烫时才端到我面前，让我张嘴。我当时惊呆了，从小到大，除了爸爸妈妈，还没人这样对我呢。看着他真诚的眼睛，我还是张开了口。第一次觉得，板蓝根也那么好喝。

板蓝根的事情过去之后，一鸣总是有事没事叫一起吃午餐。我有时忙，让他先去吃，可他不去，总是说：“你不吃，我也不吃。”有一次我忙到下午3点，他竟然一直等到3点。我又感动又生气，最后请他到外面去吃了。晚上一鸣非要送我回家。我不让他送，可他却说正好顺路。后来，我从他朋友口中得知，其实他和我根本不顺路，每次送完我，还要再绕一大圈才能回到他住的地方。

最后一件事就有点说头了。有一天快下班时，主管跟我说，想把我介绍给他弟弟，让我下班后无论如何都要去见见。我见过他弟弟的照片，说真的，长得不错，家庭条件也不错，可我当时就想拒绝，因为我发现心里已经有了

一鸣的影子。

可是主管的话又让我不好开口说不。我回到办公室，告诉一鸣，让他不用送我，先走吧，因为主管要给我介绍男朋友。听我说完，一鸣的表情一下子从平静变成了失望，他看着我，想说什么，却终于没有开口，只说了句“回家路上小心点儿”，就默默地离开了办公室。

看着他的背影，我突然难过起来。那天，我没有去见主管的弟弟。第二天上班时，我看到一鸣目光呆滞，眼圈发黑，关切地问他怎么了，他说昨晚没休息好，一夜失眠。我问他为什么失眠，谁知他突然站了起来，看着我说：“都是因为你啊！都怪我太没勇气了，如果我早点说喜欢你，昨天你就不会相亲去了……”看着他又着急又生气的可爱样子，我差点笑出声来，心里的石头终于落地了。

“告诉你吧，”我说，“昨天我根本就没有去！”说完我就忙去了。至于一鸣，他傻笑了一天。

两颗年轻的心终于贴在了一起。相爱的日子是甜蜜的，我被一鸣宠着，呵护着，像宝贝一样疼爱着。我曾经以为我们会一直这

样在一起，一起工作，一起下班。可是后来，在家人的极力主张下，我换了工作，原因是这家公司离家太远了，每天跑来跑去很辛苦。我听从了爸爸的安排，到离家很近的另外一家公司去上班了。

一鸣从来没有抱怨过什么，只希望我好好照顾自己。那时已经进入冬天了，一鸣跑过来看我，每次都要坐两个小时的公交车。工作了一天，他还要从公司赶到我这里，本来就不胖的他又瘦了许多，我心疼不已，可他却说，每天只要能见我一面，就很幸福了。他笑了，我却哭了。

后来有一天天下雪了，他从密不透风的公交车里下来后，我挽着他的胳膊，很严肃地对他说：“这样下去不行，不如我们找个房子住在一起吧。我不想让你天天这样跑。”一鸣想了想，说：“不行。现在虽然很开放，可是我不想这么做，也不想让你有麻烦，我要把你最珍贵的东西留到我们结婚那一天。”我听了感动极了，眼泪流了一脸。我觉得一个男人如果真的爱一个女人，是会像一鸣这样做的，他不会为了自己而忽略对方的感受。

亲，我一个都没有拒绝，一个接一个地见面。只要妈妈高兴，我无所谓。

在妈妈的精心“把关”下，我有了新男友。新男友家里很有钱，可是我却不知道，自己能不能把心交给这个男人。我不稀罕什么房子、车子、钻戒，我只是常常怀念那辆载着我穿梭在回家路上的自行车……

那天男友开车带我去吃饭，正好经过一鸣公司的门口。那一刻，我多么希望一鸣出现在门口，张开双臂对我笑，可是车的速度很快，我还没有来得及多看就过去了。

我没有刻意去忘记一鸣，其实忘不忘记已经不重要了，重要的是我曾真心地爱过他，他也一样。这就够了。只是不知道，当一鸣再次走过我们曾经一起走过的角落时，是会偷偷地想我，还是会一笑而过。



当爱情遭遇“鸭梨山大” 放弃还是坚持？

□七七

讲述<<

>>父母的反对让我们成了陌路人

在自认为和一鸣的感情比较牢固的时候，我决定让他见见我的父母。可是没有想到，这次见面却使我们的感情开始改变了。

一个周末的傍晚，一鸣如约到来，我们全家热情地招待了他。一鸣表现得很轻松，也很自信，爸爸妈妈和他聊了很多。看着这融洽的情景，我心里想：就是一鸣了吧，这辈子就嫁他了。可是一鸣走后，妈妈和我谈了很久。她觉得一鸣人不错，就是家庭条件不太好——一鸣是单亲家庭，从小和爸爸一起生活，而且家是外地的。妈妈一心想让我找个本市的，嫁得近些，将来她和爸爸老了的时候，我可以在身边照顾他们。我理解妈妈的心，可是我又怎么能割舍自己的爱情呢？

爸妈的意思我一直没敢告诉一鸣，我怕他会有压力和不安。我也曾试着说服妈妈，可是很不成功。那段时间，我真的不知道自

己是该捍卫爱情还是屈服于亲情。

在我左右为难时，一鸣知道了，是我妈妈告诉他的。我不知道妈妈为什么会告诉他，也不知道她是怎么告诉他的，但事实是，一鸣什么都知道了。一鸣很痛苦，我也很痛苦，我们在一起没有了往日的快乐，常常是相对无言。

一天，一鸣说他想出去散散步，想一个人静静做些思考。我同意了。在一鸣出去的那半个月里，我整夜整夜地失眠，满脑子都是他，人瘦了许多。我多么希望他快点回来，抱着我说：“让我们永远不分开，一起面对困难吧！”可是当我终于把一鸣盼回来时，他却跟我提出了分手。我哭了，可还是答应了，因为一鸣的爸爸当时也在场。伯父说：“姑娘，我们家条件不好，一鸣配不上你，他不会给你幸福，你还是再找一个比一鸣好